



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • <http://narodnoeslovo.uz> • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 марта 2014 года, № 44 (5944)

Вторник

АКЦИИ

«Никто не останется без внимания и заботы»

Нынешний год по инициативе Президента страны объявлен Годом здорового ребенка. Известно, что рождение и воспитание здоровых детей в первую очередь зависит от самочувствия женщины. Поэтому глава государства четко обозначил задачи текущего года по дальнейшему укреплению материально-технической базы сферы здравоохранения, оснащению ее современным оборудованием, обеспечению квалифицированными кадрами медицинских учреждений, занимающихся охраной здоровья матерей и детей.



В стране эффективно функционирует система первичного звена, включающая в себя на сегодняшний день более 3 200 сельских врачебных пунктов, десятки семейных поликлиник, а также районные медицинские объединения, осна-

щенные современным диагностическим и лечебным оборудованием. Благодаря этому жители даже самых отдаленных районов имеют доступ к высококвалифицированной медицинской помощи. А в десяти специализированных медицинских центрах, где



Фото X. Пойдоева.

населению оказывают услуги узкие специалисты, разрабатываются и внедряются в практику новые методы лечения заболеваний, проводятся уникальные хирургические операции. В Узбекистане создана качественно новая, отвечающая самым высоким требованиям система оказания экстренной помощи. Об эффективности работы Республиканского научно-практического центра экстренной медицинской помощи с 13 региональными филиалами и 172

субфилиалами можно судить по тому, что даже в самый далекий уголок Узбекистана высококвалифицированные врачи и фельдшеры приезжают по первому звонку в кратчайшее время. С каждым годом растет объем инвестирования здравоохранительной сферы. Этот показатель с 2010 по 2013 годы вырос в 3,8 раза. В результате реконструировано и сдано в эксплуатацию 295 медицинских объектов, оснащенных необходимым современным оборудованием.

Согласно Государственной программе «Год здорового ребенка» в текущем году намечено реализовать комплекс мер в целях дальнейшего улучшения условий для рождения детей и укрепления их здоровья. Предусмотрено строительство современного детского многопрофильного центра (IV уровня), аналога которого нет в странах СНГ, и оснащение его высокотехнологичным оборудованием.

— под таким девизом в стране стартовала Неделя здоровья

В МИРЕ О НАС

«Круглый стол» в Малайзии

В КУАЛА-ЛУМПУРЕ состоялась «круглый стол», посвященный социально-экономическому развитию Узбекистана.

В мероприятии, организованном которого выступило Посольство Республики Узбекистан в Малайзии, приняли участие представители общественно-политических, экспертно-аналитических и деловых кругов страны. Они получили подробную информацию об основных показателях социально-экономического развития Узбекистана за минувший год и приоритетных направлениях экономической программы на 2014 год. В этой связи были отмечены меры по отраслевой диверсификации, законодательной поддержке, направленной на стимулирование иностранных инвесторов и обеспечение защиты их прав и интересов. Особое внимание уделено освещению осуществляемых в республике преобразований в политической, экономической и социальной сферах, строительстве правового демократического государства, а также мероприятиям по повышению благосостояния населения в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка».

По итогам состоявшегося мероприятия его участники в интервью ИА «Жахон» поделились своими оценками достижений Узбекистана в социально-экономической сфере за годы суверенитета.

В частности, заместитель министра иностранных дел Малайзии Дато Хамза Зайнутдин дал положительную оценку темпам экономического развития нашей республики. По его словам, успехи, достигнутые за столь короткий исторический отрезок времени, являются результатом всесторонне продуманной, прагматичной политики руководства страны, подтверждают правильность «узбекской модели» развития, основанной на принципах последовательности и поэтапности.

— Малайзия рассматривает Узбекистан в качестве ключевого партнера в Центральной Азии, испытывает к нему особые дружеские чувства с учетом историко-культурной и духовной близости, — сказал он. — Разделяя общие подходы в решении ряда международных проблем, играя важную

роль в поддержании мира и стабильности в своих регионах, Узбекистан и Малайзия представляют собой яркий пример успешного экономического развития.

На взгляд редактора-издателя журнала «Глобаллист» Дато Юсуфа Хашема, преобразованиям, осуществляемым в Узбекистане, характерна нацеленность на достижение конкретных результатов в модернизации экономики, диверсификации ее структуры, повышении благосостояния населения страны. Особенно важно то, что осуществляемые в стране реформы базируются на национальных и исторических особенностях узбекского народа, его древних традициях и менталитете.

Как отметил директор Международного бизнес-центра Организации исламского сотрудничества Дато Раджа Мухаммад Абдулла, Узбекистан рассматривается Малайзией не только в качестве ключевой страны в регионе, но и близкого по духу и традициям народа, история которого насчитывает несколько тысячелетий. Высоко оценив достигнутый уровень взаимоотношений между двумя странами, он подчеркнул готовность малайзийской стороны всемерно расширять и углублять взаимовыгодное сотрудничество во всех направлениях.

Вице-президент Малайзийской ассоциации туристских агентств Абдурахман Можд Али, говоря о достижениях Узбекистана в социально-экономической сфере, подчеркнул, что реализуемая в стране стратегия развития и антикризисные меры способствовали обеспечению стабильного роста валового внутреннего продукта.

— Всесторонне продуманная стратегия развития, ее поступательная реализация в сочетании с умелым управлением со стороны главы государства, достижение положительных результатов в экономическом росте свидетельствуют о правильности и верности избранного пути, по которому движется Узбекистан, — заключил А. Можд Али.

ИА «Жахон».

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Олицетворение счастливой жизни

В НАШЕЙ стране вопросы воспитания здорового, гармонично развитого поколения возведены в ранг государственной политики и с первых дней независимости считаются важнейшими, приоритетными задачами. Объявление Президентом страны Года здорового ребенка и утверждение соответствующей Государственной программы еще раз подтверждает, что широкомасштабные благородные дела в данном направлении получат логическое продолжение.

В этой связи глубоко символично, что первым орденом независимого Узбекистана является именно орден «Соглом авлод учун» (За здоровое поколение), который был учрежден 4 марта 1993 года. Он воплотил в себе издавна присущие нашему народу добрые мечты и чаяния — видеть своих детей здоровыми, умными, готовыми взять на себя будущую судьбу страны.

Символично и то, что день учреждения ордена приходится в канун женского праздника. Образ матери, нежно прижимающей к груди ребенка, и ветка урюка с распустившимися цветками соответствуют нашим древнейшим ценностям, согласно которым изображение матери и ребенка является олицетворением человеческого счастья и продолжения жизни на земле. А люди, занимающиеся воспитанием здорового поколения, глубоко почитаются и пользуются большим уважением у народа. Поэтому орденом «Соглом авлод учун» награждаются врачи, учителя, тренеры и представители



других профессий, причастные к делу воспитания детей. Со времени учреждения этой высокой награды Родины были удостоены десятки соотечественников, которые добились значительных успехов в сфере образования, здравоохранения, спорта.

МЕРОПРИЯТИЯ

На страже законности и правопорядка

МИР и спокойствие в стране, обеспечение общественного порядка являются основополагающими факторами в развитии государства. С учетом этого с первых дней обретения независимости в правоохранительных органах Узбекистана проводится масштабная работа по их реформированию, укреплению материально-технической базы, профилактике предупреждения правонарушений, стимулированию и социальной защите сотрудников, подготовке специалистов, преданных своему делу, готовых исполнить до конца свой профессиональный долг.

На сегодняшний день создана эффективная оперативная розыскная система, позволяющая быстро раскрывать правонарушения и обеспечивать неизбежность наказания, проделана масштабная работа по совершенствованию процесса подготовки кадров.

В соответствии с требованиями времени налажено тесное сотрудничество и взаимодействие инспекторов профилактики с общественностью, активистами махаллы. Практическим воплощением этого является и традиционно проводимый конкурс «Образцовый опорный пункт милиции», в ходе которого демонстрируется передовой опыт в данной сфере.

Во Дворце «Туркистон» состоялся его республиканский этап, в котором приняли участие 14 опорных пунктов милиции из столицы и регионов республики. По итогам кон-

курса почетные первые места заняли опорные пункты милиции № 258 в махалле «Бувайдо» Шахриханского района Андижанской области, № 147 в махалле «Обод турмуш» Зангиатинского района Ташкентской области, № 44 в махалле «Мирмирон» Каршинского района Кашкадарьинской области и № 133 в махалле «Учтепа» Джизакского района одноименной области. Победители в торжественной обстановке получили ключи от автомобилей «Matiz».

Принявший участие в мероприятии министр внутренних дел Республики Узбекистан генерал-майор А. Ахмедбаев и другие отметили, что сегодня в стране имеются все условия для мирной и благополучной жизни нашего народа.

www.nardnoeslovo.uz

Читайте на сайте газеты «Народное слово»

Сотрудничество во имя мира и прогресса

Вот уже двадцать два года перед штаб-квартирой ООН в Нью-Йорке развивается флаг нашего независимого государства.

Хаак сузи Народное слово

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Главная задача — защита населения

НА ПРОТЯЖЕНИИ всей истории развития цивилизованного общества люди пытались защитить свою жизнь, близких, свой кров и материальные ценности от природных катаклизмов и угроз стихийных бедствий. Но лишь на пороге третьего тысячелетия мир понял, что вопросы защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного характера могут быть решены только на государственном уровне с привлечением всех имеющихся ресурсов.

В XXI веке одной из основных стала проблема защиты человека, среды его обитания от последствий чрезвычайных ситуаций, вызванных стихийными бедствиями, авариями и катастрофами. По данным Брюссельского исследовательского центра по катастрофам, за последние 30 лет в мире от природных катастроф погибло около 3,6 миллиона и пострадало три миллиарда человек. Общий экономический

ущерб составил 340 миллиардов долларов. По приблизительным подсчетам, в мире ежегодно в результате катастроф, аварий и стихийных бедствий погибает около двух миллионов человек и несколько десятков миллионов получают отравления и травмы. При этом прямой и косвенный ущерб от стихийных бедствий, аварий и катастроф оценивается примерно в 4-5 процентов валового произведенного продукта

мировой экономики. Только в прошлом году в мире произошло 538 стихийных бедствий с катастрофическими последствиями, при которых погибли 50 тысяч человек, а пострадало — 126 миллионов человек.

Геолого-географические особенности территории нашей республики также обуславливают возможность возникновения широкого спектра чрезвычайных ситуаций природного характера, которые существенно влияют на деятельность отраслей экономики. Поэтому с первых лет независимости вопросы обеспечения мира и стабильности в стране, защиты граждан от чрезвычайных ситуаций обрели приоритетное значение.

2-3

«Никто не останется без внимания и заботы»

1 Планируется возведение и реконструкция ряда подразделений Республиканского специализированного научно-практического центра педиатрии, клиники ТашПМИ, 13 областных многопрофильных, 62 районных медицинских объединений и других медико-социальных учреждений. Все они будут оснащены современным оборудованием, что позволит повысить качество медицинских услуг, увеличить показатель здоровья подрастающего поколения.

Планируется возведение и реконструкция ряда подразделений Республиканского специализированного научно-практического центра педиатрии, клиники ТашПМИ, 13 областных многопрофильных, 62 районных медицинских объединений и других медико-социальных учреждений. Все они будут оснащены современным оборудованием, что позволит повысить качество медицинских услуг, увеличить показатель здоровья подрастающего поколения.

В преддверии 8 Марта — Международного женского дня особое внимание в ходе массового мероприятия уделяется здоровью женщин. Отметим, что в республике будущие мамы на безвозмездной основе обеспечиваются необходимыми витаминами за счет государства. Проводится масштабная работа по раннему выявлению и предупреждению рождения детей с наследственными и врожденными аномалиями в развитии. Так, только в период с 2011 по 2013 годы по сравнению с 2000 годом удалось сократить рождаемость детей с врожденными пороками в 1,8 раза.

— Я военнослужащий, и в силу своей профессии приходится часто бывать в командировках, — говорит Умиджон Ташпулатов. — Раньше я волновался за здоровье своей беременной супруги, ребенка, матери, которых, при необходимости, нужно было вести в столичные медицинские учреждения. Сейчас СВП, в котором работают опытные врачи, находится рядом с домом. Но несмотря на это, специалисты патронажных служб навещают детей и старших членов семьи

на дому. Кроме того, организуют регулярные осмотры с участием узких специалистов. Реализованные меры уже дают положительные результаты, в стране сократилась материнская и детская смертность более чем в три раза. Узбекистан вошел в число девяти стран, где лучше всего заботятся о подрастающем поколении. В рамках мероприятия также предусмотрены беседы с населением об укреплении репродуктивного здоровья, благоприятных условиях для рождения здорового ребенка, охране материнства и детства. Будут рассмотрены вопросы дальнейшего улучшения материально-технической базы учреждений первичного звена здравоохранения. Наряду с медиками активное участие в масштабной акции принимают представители комитетов женщин, активисты махаллей, учебных заведений и других государственных и общественных организаций. Здоровье населения — главная ценность государства. И роль Неделе здоровья в этом направлении приобретает все большую значимость. Предоставляя возможность гражданам жить полноценной, здоровой жизнью, Узбекистан делает огромный вклад в благополучное будущее.

Дильдора РАУПОВА.

ТУРНИРЫ
Интеллектуальный досуг дипломатов

В ДОМЕ приемов Министрства иностранных дел Республики Узбекистан состоялся ставший уже традиционным X шахматный турнир среди представителей дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в нашей стране. На открытии турнира отмечалось, что в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова проводится широкомасштабная работа по развитию и популяризации всех видов спорта, в том числе шахмат. С 1992 года Федерация шахмат Узбекистана является полноправным членом Международной шахматной федерации — ФИДЕ. Наши шахматисты показывают высокие результаты на международных соревнованиях. Этот вид спорта включен в программу республиканских спортивных соревнований для детей и юношества «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада. Соревнования по шахматам, регулярно проводимые среди дипломатов, способствуют укреплению дружеских отношений между народами, развитию международного сотрудничества. Популярность турнира растет с каждым годом. Если в 2013 году в нем состязались 18 команд, то в этом году участвовали 23 команды из 17 стран. За победу в турнире боролись команды Министерства иностранных дел Республики Узбекистан, посольств Афганистана, Бангладеша, Вьетнама, Германии, Индонезии, Ирана, Казахстана, Кыргызстана, России, США, Таджикистана, Турции, Украины,

Динара ЧИРКОВА.

МНЕНИЕ
Интерес к укреплению партнерства

ИТОГИ социально-экономического развития Республики Узбекистан за 2013 год и эффективность «узбекской модели» развития вызывают живой интерес у представителей деловых кругов зарубежных стран. Делясь своими мнениями и оценками достижений нашей страны в этой сфере, в интервью ИА «Жахон» вице-президент «MAN Truck and Bus AG» Кай Рейхерт сказал следующее:

— Ознакомившись с докладом Президента Узбекистана Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, с удовлетворением хочу отметить позитивные тенденции развития национальной экономики.

Приведенные в докладе факты ярко свидетельствуют о внимании, уделяемом в государстве вопросам создания новых рабочих мест и дальнейшему повышению уровня благосостояния населения.

Хочу подчеркнуть, что в Германии с интересом наблюдают за современным развитием Узбекистана и осуществляемыми в республике последовательными реформами, направленными на модернизацию разных отраслей экономики.

За годы нашего плодотворного сотрудничества с компанией «Узавтосаноат» в рамках совместного проекта «JV MAN Auto Uzbekistan» совместными усилиями удалось существенно увеличить объемы производства с 300 единиц до 1,8 тысячи единиц грузовых автомобилей разного модельного ряда, что также является подтверждением динамичного роста экономики Узбекистана.

Пользуясь случаем, хочу отметить, что руководство компании «MAN Truck and Bus AG» поддерживает новые идеи по дальнейшему развитию автомобильной промышленности Узбекистана и выражает свою заинтересованность в проекте организации экспортноориентированного производства городских и междугородных автобусов в рамках вышеупомянутого проекта.

ИА «Жахон».

На страже законности и правопорядка



Фот. Х. Полякова.

1 В результате проводимых реформ в махаллях, являющихся важным звеном общества, царит атмосфера взаимоуважения, мира и согласия, растет занятость населения, а молодежь овладе-

вает профессиями, занимается спортом, наукой, искусством. Благодаря совместной деятельности инспектора профилактики, аскакала махалли, консультанта по вопросам религиозного просве-

щения и духовно-нравственного воспитания, комитета женщин, примирительной комиссии и посбоннов, находящихся в одном здании, оснащенном современным оборудованием и средствами связи, а сегодня в стране насчитывается 3 712 опорных пунктов милиции, достигается оперативное решение актуальных вопросов.

— По инициативе Президента Ислама Каримова в республике создана и постоянно совершенствуется профилактическая служба, не остается без внимания государства и общества нелегкий труд людей, каждодневно обеспечи-

вающих общественный порядок в стране, — говорит инспектор профилактики опорного пункта милиции № 147 махалли «Обод турмуш» Зангиатинского района Ташкентской области майор Кобил Нуридинов. — Сотрудникам правоохранительных органов предоставляется жилье, оказывается социальная помощь и поддержка, из года в год совершенствуется в соответствии с требованиями инфраструктура сферы, что служит укреплению мира и спокойствия в стране, воспитанию гармонично развитого молодого поколения, обеспечивает его надежную защиту от влияния пресловутой «массовой культуры», общественный порядок на местах. К сказанному остается добавить, что по итогам конкурса также были названы призеры и победители ряда номинаций, им вручены награды и памятные сувениры. На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Главная задача — защита населения

1 Для этого была создана эффективная система защиты населения и территорий от природных и техногенных чрезвычайных ситуаций, их предупреждения и ликвидации последствий. Важной правовой основой этому послужили законы Республики Узбекистан «О гражданской защите», «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «О спасательной службе и статусе спасателя» и другие.

Созданы профессиональные подразделения спасателей, которые укомплектованы современным и высокоэффективным аварийно-спасательным оборудованием, водоплавающим снаряжением и специальными транспортными средствами. Законодательно закреплено, что граждане Республики Узбекистан имеют право на защиту жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, а также кто, когда и каким образом должен осуществлять эту гуманную миссию.

На территории Узбекистана многие населенные пункты, предприятия, другие объекты и сельхозугодья подвергаются действиям опасных экзогенных процессов: селей, паводков, оползней и обвалов. Несмотря на значительные усилия и финансовые затраты, направляемые хокимиятами, министерствами и ведомствами республики на борьбу с

этим природными явлениями, материальные потери от их негативного воздействия все еще сохраняются. В значительной степени это связано с внедрившейся практикой стихийной застройки пойм рек и саев, освоением земель в водоохранной зоне при недостаточном гидрологическом и инженерно-геологическом обосновании объектов строительства. Необходимо также отметить, что до середины девятых годов прошлого столетия на территории республики, как правило, велись работы, связанные с ликвидацией уже проявивших себя стихийных бедствий. И только в последние годы приоритетными стали мероприятия по предупреждению и снижению негативных воздействий опасных природных явлений.

Базовые вопросы жизнедеятельности нашей страны во многом определяются способностью государства надежно обеспечить безопасность людей, прийти к ним на помощь в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Наблюдение и контроль за опасными гидрометеорологическими явлениями осуществляются Угидрометом и его подразделениями во время рекогносцировочных обследований и полевых наблюдений селеопасных и снеговоопасных зон на территории республики. Так, сели на территории Узбекистана наиболее активны в период с марта по июль и распределяются следую-

щим образом: на март — апрель приходится 30 процентов, на май — 36, на июнь — июль — 14 процентов всех случаев. По результатам обследований, проведенных областными службами Угидромета, основными селе-паводкоопасными регионами являются Ферганская долина — Ферганская, Наманганская и Андижанская области, Южный Узбекистан — Кашкадарьинская и Сурхандарьинская области, Северо-восточный и Восточный Узбекистан — Ташкентская, Джизакская, Самаркандская и Навоийская области. Это касается горных и предгорных зон. В республике организована и действует Государственная служба по селеопасности по опасным геологическим процессам (ГСС) Госкомгеологии, которая контролирует все оползнеопасные участки в зоне населенных пунктов республики и поддерживает постоянную связь с местными органами власти. При возникновении угрозы схода оползня ГСС Госкомгеологии незамедлительно информирует об этом местные органы власти и выдает предписание на проведение мероприятий по предупреждению возможных последствий.

Основными оползнеопасными регионами являются северо-западная часть Сурхандарьинской области, северо-восточная и восточная части Кашкадарьинской области, северо-восточная и восточная части

практического медицинского центра педиатрии, клиники Ташкентского педиатрического медицинского института, областных детских многопрофильных центров. Предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы детских медико-социальных учреждений, проведение углубленного профилактического медицинского осмотра воспитанников дошкольных учреждений и учащихся общеобразовательных школ. Еще очень много благих дел содержит Госпрограмма, целиком пронизанная большой любовью к детям и заботой о них. Орден «Соғлом авлод учун», которым будут награждаться отличившиеся в этой работе люди, и впредь будет вдохновлять всех нас на новые успехи во имя построения счастливой жизни.

Машкура ЗАХИДОВА.

Олицетворение счастливой жизни

1 Достижения Узбекистана в укреплении здоровья населения, и особенно детей, сегодня не только нас радуют, они также признаны международным сообществом. Нет сомнений, что работа по формированию и физическому, и духовно-здорового нового поколения будет продолжена и в текущем году. Об этом свидетельствуют конкретные практические меры, намеченные в Государственной программе «Год здоровья ребенка». Одно лишь их перечисление заняло бы большое количество строк. К примеру, начнется строительство современного детского многопрофильного центра и оснащение его высокотехнологичным медицинским оборудованием. Будет осуществляться реконструкция и капитальный ремонт Республиканского специализированного научно-

практического медицинского центра педиатрии, клиники Ташкентского педиатрического медицинского института, областных детских многопрофильных центров. Предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы детских медико-социальных учреждений, проведение углубленного профилактического медицинского осмотра воспитанников дошкольных учреждений и учащихся общеобразовательных школ. Еще очень много благих дел содержит Госпрограмма, целиком пронизанная большой любовью к детям и заботой о них. Орден «Соғлом авлод учун», которым будут награждаться отличившиеся в этой работе люди, и впредь будет вдохновлять всех нас на новые успехи во имя построения счастливой жизни.

СФЕРА ИКТ

Символ любви и преданности

ЕЖЕГОДНО в первый день весны в нашей стране широко отмечается день рождения народной поэтессы Узбекистана Зульфии. В ее произведениях особое место занимает воспевание таких качеств, как патриотизм и человечность, любовь и преданность, а также весны и красоты.

1 марта в Ташкенте у памятника всенародно любимой поэтессы прошло духовно-просветительское мероприятие. В нем приняли участие писатели и поэты, ученые-литературоведы, активисты Комитета женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания махаллей, лауреаты Государственной премии имени Зульфии, представители широкой общественности.



Фото О. Мирсоляевой, УзА.

На мероприятии председатель Союза писателей Узбекистана, народный писатель Узбекистана М. Ахмедов, заместитель хокима города Ташкента, председатель Комитета женщин Ф. Абдурахимова, народный поэт Узбекистана О. Хожиева, дочь Зульфии, кандидат филологических наук, доцент Х. Алимджанова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова «О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зульфии» от 10 июня 1999 года девушки, проявляющие активность и инициа-

тивностью в литературе, искусстве, культуре, науке и образовании, удостоиваются этой престижной премии. Это играет важную роль в реализации устремлений и творческого потенциала девушек из различных регионов нашей страны.

Зульфия — талантливая поэтесса, активный общественный деятель, внесла огромный вклад в повышение духовности народа. В книге «Высокая духовность — непобедимая сила» глава государства особо отметил, что

звучавшие с трибун всего мира стихи известной поэтессы, воспевающие духовный облик женщины Востока, ее мудрость и красоту, служили миллионным поклонникам поэзии уроком человечности, любви и верности. — Безгранично рада, что стала лауреатом Государственной премии имени Зульфии, — говорит студентка факультета филологии Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Мафтун Норматова. — Искренность, человечность, трудолюбие, верность — эти высокие качества служат примером для всех девушек страны. Высокая премия возлагает на нас, молодых людей, большую ответственность.

Были прочитаны стихи Зульфии на узбекском и иностранных языках, возложены цветы к подножию памятника. На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Республики Э. Баситханова.

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Творческий союз журналистов Узбекистана объявляет конкурс «Лучший журналист года-2013»

Уважаемые коллеги! В 2013 году наша страна преодолела еще один рубеж на избранном ею пути развития, по которому она идет неуклонно и уверенно. Наши успехи и достижения как результат независимого развития страны, самоотверженного труда нашего народа, укрепления веры в завтрашний день, изменения мышления получили еще более широкое признание во всем мире. Освещение средствами массовой информации и журналистами узбекской модели развития, возрождения и обогащения наших национальных ценностей, кардинальных преобразований в жизни народа, в частности, работы, осуществленной в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания», имело приоритетное значение. Дорогие коллеги, Творческий союз журналистов Узбекистана приглашает вас принять участие в республиканском конкурсе «Лучший журналист года-2013». На конкурс принимаются

материалы, опубликованные в газетах и журналах, интернет-изданиях, переданные в эфир теле- и радиопрограммы в период с 1 июня 2013 года до 1 июня 2014 года. Материалы на конкурс по рекомендациям редакций должны быть направлены через отделения Творческого союза журналистов Узбекистана в Республике Каракалпакстан и областях до 5 июня текущего года с приложением сведений о месте работы, номера телефона, адреса и копии паспорта автора. Дипломы и ценные подарки победителям и призерам конкурса «Лучший журналист года-2013» будут вручены на торжественном мероприятии, посвященном Дню работников печати и средств массовой информации, которое состоится 27 июня 2014 года. Материалы с пометкой «На конкурс «Лучший журналист года-2013» следует направлять по адресу: 100129, город Ташкент, ул.Навои, 30. Творческий союз журналистов Узбекистана, 3-й этаж, кабинеты 30, 35. Телефоны: 244-64-61, 244-37-87. www.Journalist.uz

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 22 по 28 февраля 2014 года

- I. Зарегистрированы: 1. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 27 февраля 2014 года № 21 «О внесении изменения и дополнения в Инструкцию о порядке выдачи медицинской справки о перинатальной смерти и смерти в учреждении здравоохранения Республики Узбекистан». Зарегистрирован 26.02.2014 г., регистрационный № 2089-1 (вступает в силу 01.07.2014 г.). 2. Приказ Генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 12 февраля 2014 года № 2014-08 «Об утверждении изменений в приказ «Об утверждении Положения о деятельности объединений (ассоциаций) профессиональных участников рынка ценных бумаг». Зарегистрирован 26.02.2014 г., регистрационный № 1942-1 (вступает в силу 03.03.2014 г.). 3. Постановление Правления Центрального банка и Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 8 февраля 2014 года № 299-В-1, 2014-05 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о требованиях к осуществлению профессиональной деятельности банков на рынке ценных бумаг в качестве инвестиционного посредника, управляющего инвестиционными активами и инвестиционного консультанта». Зарегистрировано 26.02.2014 г., регистрационный № 1782-1 (вступает в силу 03.03.2014 г.).

(Продолжение следует.)

целях организации безопасного передвижения людей и транспортных средств реализуются инженерно-технические защитные мероприятия силами задействованных министерств, ведомств и организаций, а также подготовлены резервы специальной дорожной техники, противооголедных материалов: песка, технической соли, дизельного топлива, бензина и печного топлива. В течение всего оползне-, селе-, паводкоопасного периода службы Госкомгеологии и Узгидромета в режиме повышенной готовности осуществляют мониторинг опасных участков. Особое внимание уделяется населенным пунктам, участкам дорог, объектам экономики, которым угрожали опасные геологические и гидрометеорологические явления. В указанный период специалистами Узгидромета, Госкомгеологии и МЧС проводятся аэровизуальные обследования состояния высокогорных прорывоопасных озер и снежного покрова в горных и предгорных районах нашей республики. Соответствующие территориальные подразделения Госкомгеологии и Узгидромета проводят оповещение хокимиятов Андижанской, Наманганской, Ферганской, Ташкентской, Джизакской, Кашкадарьинской, Самаркандской и Сурхандарьинской областей в период возникновения угроз схода оползней и прохождения паводков или селевых потоков. В этом отношении налажено и международное сотрудничество с соседними странами. Для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, связанных с опасными геологическими и гидрометеорологическими

явлениями, работниками Министерства по чрезвычайным ситуациям совместно с хокимиятами городов, районов и областей при участии служб Министерства внутренних дел по предписаниям специалистов Госкомгеологии и Узгидромета из опасных мест только в 2013 году были эвакуированы 1384 жителя 265 хозяйств, в том числе постоянно переселены 606 жителей 123 хозяйств. Всего со дня организации в марте 1996 года Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан из опасных зон в безопасные места были постоянно переселены более 20 тысяч жителей около трех тысяч хозяйств. В целях отслеживания складывающейся ситуации в опасных зонах республики задействовано 168 временных постов наблюдения (240 человек — сотрудники МВД, МЧС, представители махаллей), обеспечено 163 единицами средств связи и 92 единицами техники. Перед открытием летнего оздоровительного сезона в Республике Каракалпакстан, областях и Ташкенте межведомственными группами, состоящими из специалистов МЧС, Минздрава, МВД, Госкомгеологии, Узгидромета при участии представителей хокимиятов проводится проверка хода подготовки детских оздоровительных лагерей и зон отдыха к летнему оздоровительному сезону. Разрешения на открытие ДОЛ выдаются после выполнения всех мероприятий, обеспечивающих необходимую защиту от опасных природных явлений. Так, в 2013 году было обследовано на гидрометеорологические угрозы 139 лагерей и на геологические — 175.

Как и в предыдущие годы, важная роль отводится проведению тактико-специальных учений, в том числе и в зонах возможных чрезвычайных ситуаций природного характера. В целях пропаганды знаний и обучения населения адекватным действиям при угрозе чрезвычайных ситуаций проведена 1751 теле-, радиопередача, опубликованы в местной печати 893 материала. Специалистами МЧС проведены с населением тематические занятия, беседы и встречи по действиям при угрозе опасных природных явлений. Можно констатировать, что выполняемые в республике объемы работ по предупреждению и ликвидации угроз, связанных с опасными геологическими и гидрометеорологическими явлениями, обеспечивают защиту населения и территории от чрезвычайных ситуаций, связанных с оползнями, селе-паводками и другими опасными явлениями. В целях подготовки к весенне-летнему оползне-, селе- и паводкоопасному периоду 2014 года с 20 ноября по 10 декабря 2013 года специалистами Госкомгеологии, Узгидромета и МЧС при участии работников хокимиятов проведены обследования опасных зон республики. Работа по прогнозу и предупреждению возможных чрезвычайных ситуаций, повышению готовности сил и средств Министерства по чрезвычайным ситуациям, других задействованных министерств, ведомств и организаций продолжается. Владимир ЗУФАРОВ, главный специалист МЧС.

Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги. В Каракалпакском филиале ООО «Capital realtor group» 18 марта и 3 апреля 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются следующие объекты недвижимости: I. Отделением департамента по исполнению судебных решений Ходжейлийского района Республики Каракалпакстан: 1. Описанные согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан от 27 ноября 2012 года здания птицефермы и инкубатора, общая площадь — 2 407,1 кв.м, количество комнат — 14, расположенные по адресу: г. Тахиаташ, поселок Керамзит. Стартовая цена — 269 295 975 сумов. 2. Описанные согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан от 27 ноября 2012 года здания и конюшни, расположенные по адресу: Ходжейлийский р-н. Стартовая цена — 216 357 938 сумов. II. Отделением департамента по исполнению судебных решений Турткульского района Республики Каракалпакстан: 1. Описанные согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1102/6845 от 21 июня 2011 года, расположенные по адресу: Турткульский р-н, ССГ «Адакаев»: — здание столярной мастерской, стартовая цена — 12 666 000 сумов; — здание Чертак, стартовая цена — 13 585 500 сумов. 2. Описанные согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0906/6870 от 28 апреля 2009 года, принадлежащие МТП «Узбекистон 14 йиллиги», расположенные по адресу: Турткульский р-н, ССГ «Узбекистан»: — склад № 1, стартовая цена — 13 334 688 сумов; — склад № 2, стартовая цена — 7 308 076 сумов. 3. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0906/6873 от 28 апреля 2009 года, принадлежащее МТП «Я. Илманов» административное здание, расположенное по адресу: Турткульский р-н, ССГ «Келтеминар». Стартовая цена — 31 833 767 сумов. 4. Описанные согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4932 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ООО «Мангыт СМУ»: — здание операторской 1991 года постройки, общая площадь — 16,2 кв.м, стартовая цена — 916 863 сумов; — здание склада № 1 1991 года постройки, общая площадь — 16,7 кв.м, стартовая цена — 8 208 358 сумов; — здание склада № 2 1991 года постройки, общая площадь — 228,2 кв.м, стартовая цена — 9 916 209 сумов; — здание спортивного зала 1991 года постройки, общая площадь — 255,5 кв.м, стартовая цена — 24 231 344 сумов; — здание гостиницы 1991 года постройки, общая площадь — 102,2 кв.м, стартовая цена — 13 217 961 сум; — здание столовой 1991 года постройки, общая площадь — 148,4 кв.м, стартовая цена — 27 549 652 сумов. 2. Описанный согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2920 от 8 июня 2009 года, двухэтажный жилой дом 1969 года постройки, количество комнат — 4, находящийся на балансе ГАО «Амударья МТП», расположенный по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Кипчок». Стартовая цена — 4 090 847 сумов. 3. Описанные согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2910 от 8 июня 2009 года, находящиеся на балансе ГАО «Амударья агромаштранс МТП», расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Кипчок»: — жилой дом 1993 года постройки, количество комнат — 6, стартовая цена — 13 564 743 сум; — жилой дом 1993 года постройки, количество комнат — 6, стартовая цена — 13 564 743 сум; — жилой дом 1993 года постройки, количество комнат — 6, стартовая цена — 13 451 231 сум; — жилой дом 1993 года постройки, количество комнат — 6, стартовая цена — 13 451 231 сум. 4. Описанные согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804-4878 от 28 июля 2008 года, находящиеся на балансе ГАО «Бердах МЧММТП», расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Назархон»: — незавершенный строительством жилой дом 1989 года постройки, количество комнат — 5, стартовая цена — 5 329 619 сумов; — незавершенный строительством жилой дом 1989 года постройки, количество комнат — 5, стартовая цена — 5 329 619 сумов; — жилой дом 1989 года постройки, количество комнат — 5, стартовая цена — 4 314 301 сум; — жилой дом 1989 года постройки, количество комнат — 5, стартовая цена — 4 314 301 сум. IV. Отделением департамента по исполнению судебных решений Караулякского района Республики Каракалпакстан: 1. Описанные согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1107/16047 от 16 декабря 2011 года здание магазина и склад, общая площадь — 32,51 кв.м, принадлежащие ООО «Караозек жем», расположенные по адресу: Караулякский р-н, ул. Ж. Карабаева. Стартовая цена — 10 459 165 сумов. 2. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1107/16047 от 16 декабря 2011 года здание столовой, общая площадь — 89,91 кв.м, принадлежащее ООО «Караозек жем», расположенное по адресу: Караулякский р-н, ул. Ж. Карабаева. Стартовая цена — 20 886 677 сумов. V. Отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыкскийского района Республики Каракалпакстан: 1. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0906/864 от 24 апреля 2007 года здание склада для хранения цемента 1986 года постройки, принадлежащее АМТП «Киндик озе», расположенное по адресу: Канлыкский р-н, ССГ «Жанакала». Стартовая цена — 3 115 516 сумов. 2. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0706/4808 от 26 июня 2007 года навесы № 1, № 2 1986 года постройки, принадлежащие АМТП «Бескопир», расположенные по адресу: Канлыкский р-н, ССГ «Бескопир». Стартовая цена — 4 957 426 сумов. 3. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0703/1608 от 22 апреля 2007 года забор 1987 года постройки, принадлежащий АМТП «Куламет жырау», расположенный по адресу: Канлыкский р-н, ССГ «Бостан». Стартовая цена — 4 201 815 сумов. 4. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-01004/4511 от 8 июня 2011 года здание мастерской 1971 года постройки, принадлежащее АМТП «Сары алтын», расположенное по адресу: Канлыкский р-н, ССГ «Косжал». Стартовая цена — 47 198 883 сумов. На аукционные торги, проводимые 3 и 18 апреля 2014 года в 12.00, выставляются на продажу нижеследующие объекты недвижимости: 1. Описанное отделение департамента по исполнению судебных решений Кунградского района Республики Каракалпакстан согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1207/10225 (17) от 23 июля 2012 года здание зимнего кинотеатра, незавершенное строительством, расположенное по адресу: Кунградский р-н, ССГ «Хорезм». Стартовая цена — 111 910 000 сумов. 2. Описанное отделение департамента по исполнению судебных решений Турткульского района Республики Каракалпакстан согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1204/13454 от 10 декабря 2012 года здание магазина, расположенное по адресу: Турткульский р-н, ул. А. Пирманова. Стартовая цена — 13 863 950 сумов. 3. Описанное отделение департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 157-13 от 3 сентября 2013 года здание гостиницы «Кизилкум», расположенное по адресу: г. Нукус, ул. 60-летия Каракалпакстана. Стартовая цена — 377 548 780 сумов. Заявки от претендентов, желающих участвовать в аукционных торгах, будут проводиться с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на участие в аукционных торгах, проводимых 18 марта 2014 года, прекращается 14 марта 2014 года в 16.00, на аукционные торги, проводимые 3 апреля 2014 года, прекращается 1 апреля 2014 года в 16.00 и на аукционные торги, проводимые 18 апреля 2014 года, прекращается 16 апреля 2014 года в 16.00. Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного документа на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital realtor group» 20208000904927571009 в Нукусском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662. Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон (8-361) 222-83-41. Лицензия: № RR-0017.

НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ АВИАКОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА! UZBEKISTAN airways Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнение регулярных рейсов в СИНГАПУР с 3 апреля 2014 года еженедельно по средам и четвергам +99871 140-02-00 www.uzairways.com «Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт! Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования ответственному работнику Уткури Жуманову в связи с кончиной отца ЖУМАНОВА Каршибоя. Коллектив Исполнительного аппарата Кабинета Министров Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования ответственному работнику Одилу Тахирджановичу Разинову в связи с кончиной брата Зохиждона РАЗИКОВА. Коллектив ОАКБ «Узпромстройбанк» извещает о кончине заместителя начальника управления по работе с кадрами ЮСУПОВОЙ Миясар и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

